
 

 

 

 

 

 

1. Conferința tinerilor – în centrul Adunării Generale a Cooperatives 

Europe (2 iunie 2025) 

Conferința Cooperatives Europe (2 iunie 2025) care va avea loc în contextul evenimentelor 

organizate cu prilejul Adunării Generale (Congres) a Cooperatives Europe din Antalya (Turcia), 

va include o conferință dedicată, condusă de tineri, dezvoltată în colaborare cu Rețeaua Tinerilor 

Cooperatori Europeni (YECN). În pregătire, rețeaua YECN a lansat, recent, un apel în 

comunitate pentru a analiza teme și subiecte cheie pentru această ocazie unică, având ca scop 

promovarea unui dialog intergenerațional antrenant în cadrul mișcării cooperatiste. 

Profilată pe aptitudinile membrilor YECN – atât tinerii cooperatori care lucrează în organizații 

cooperatiste consacrate, cât și cei care lansează întreprinderi cooperatiste noi – conferința va fi o 

discuție deschisă despre modul în care cooperativele pot oferi soluții inovatoare ce pot fi puse în 

acțiune pentru toate tipurile de crize, atât externe, cât și interne. 
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2. Platforma de dezvoltare a Cooperatives Europe se întâlnește pentru 

a discuta despre egalitatea de gen 

Platforma de Dezvoltare a Cooperatives Europe (CEDP) și-a ținut, recent, cea de a 5-a întâlnire, 

la care a fost abordată dezvoltarea cooperatistă internațională cu privire la egalitatea de 

gen. De curând, CEDP s-a reunit pentru a face schimb de cunoștințe cu privire la contribuția 

cooperativelor la Obiectivul de Dezvoltare Durabilă al 5-lea al ONU („Egalitatea de gen”), prin 

guvernanța lor internă și activitatea externă pe tot globul. 

Principalele concluzii ale reuniunii au fost următoarele: 
 

1) este necesar să se exploreze, în continuare, leadership-ul femeilor în cooperative; 
 

2) sunt în curs de desfășurare studii pentru a analiza diferența dintre apartenența, ca membru 

asociat la o cooperativă, doar a femeilor și apartenența mixtă (a femeilor și bărbaților); 
 

3) există interes și necesitate de a colecta și disemina date ad-hoc privind „genul” în cooperative; 
 

4) există o nevoie tot mai mare de a integra „genul” în principiile cooperatiste; 
 

5) în cadrul dezvoltării cooperatiste internaționale, „genul” este de obicei abordat ca o cerință de 

evaluare a proiectului, mai degrabă decât ca un obiectiv specific. 

 

3. Cooperativa RESEW (Ucraina) 

Cooperativa RESEW din Ucraina este mai mult decât o afacere cu textile – este și un răspuns la 

situația creată de război. Fondată de femei strămutate, cooperativa oferă locuri de muncă stabile, 

promovează autogestionarea și sprijină economia locală. Societatea este specializată în reciclarea 

uniformelor militare în haine de zi cu zi, combinând sustenabilitatea cu rezistența. 

 

Dincolo de textile, cooperativa RESEW promovează calea cooperatistă printr-un joc de masă. 

Jocul reflectă provocările reale ale conducerii unei cooperative – unde munca în echipă 

determină succesul. Inițial în ucraineană, jocul este acum disponibil și în engleză, făcând lecțiile 

despre cooperație accesibile unui public mai larg. Activitatea cooperativei RESEW - atât în 

producție, cât și în educație - evidențiază puterea reală a acțiunii colective în reconstruirea 

vieților și comunităților. 
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4. Măsurarea și consolidarea economiei sociale 

Recent, Categoria Economie Socială a Comitetului Economic și Social European (CESE), 

prezidată de Giuseppe Guerini (Președintele CECOP), a discutat despre un studiu realizat în anul 

2024: „Evaluarea comparativă a performanței socio-economice a economiei sociale a UE”. 

Studiul, care cuprinde 4,3 milioane de entități și 6,3% din forța de muncă din UE evidențiază 

potențialul și provocările sectorului cooperatist privind măsurarea. În timpul dezbaterii, 

directorul Cooperatives Europe, Agnes Mathis a subliniat importanța elaborării politicilor bazate 

pe date și dovezi pentru a spori vizibilitatea și credibilitatea întreprinderilor din economia 

socială. Ea a subliniat, de asemenea, necesitatea includerii pe deplin a cooperativelor în studiile 

statistice. De asemenea, alți participanți au remarcat că o consolidare a colectării datelor ar putea 

sprijini promovarea modelelor democratice de afaceri. Studiul poate fi găsit, în limba engleză, la: 
https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/8aa2a5cb-74a7-11ef-a8ba-01aa75ed71a1/language-en 

5. Programul de lucru al Grupului de Experți în Economie Socială și 

Întreprinderi Sociale (GECES) 

Grupul de Experți în Economie Socială și Întreprinderi Sociale – GECES (al cărui membru este 

și Cooperatives Europe) s-a reunit, în luna februarie, pentru a discuta programul său de lucru 

2025-2026. Prioritățile cheie includ revizuirea la jumătatea perioadei a Planului de Acțiune 

pentru Economia Socială, precum și activitățile a patru grupuri de lucru privind: achizițiile 

responsabile din punct de vedere social, accesul la finanțare, tranziția și date și statistici. 

Participanții au salutat aceste inițiative și au subliniat necesitatea unei implicări active din partea 

Statelor Membre. Cooperatives Europe a subliniat importanța abordării percepției neclare asupra 

economiei sociale în întreaga Europă și a solicitat asigurări că agenda de tranziție se aliniază cu 

noua strategie privind piața unică. 

Următoarea întâlnire a grupului GECES va avea loc pe 3 iunie, la Bruxelles. 

 

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/8aa2a5cb-74a7-11ef-a8ba-01aa75ed71a1/language-en
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6. Calea de tranziție: lansarea platformei UE de proximitate și 

economie socială 

 

În luna februarie, Cooperatives Europe (ACI Europa) a participat la un eveniment online 

organizat de Comisia Europeană pentru lansarea noii platforme destinate factorilor interesați 

„Calea de tranziție: platforma UE pentru ecosistemul de proximitate și economie socială”. 

Evenimentul a vizat prezentarea progresului Căii de tranziție, discutarea stării actuale a 

ecosistemului în mijlocul tranziției verzi și digitale și prezentarea noii platforme și a 

funcționalităților acesteia. Platforma include oportunități de finanțare, evenimente sau resurse 

pentru ecosistem, dar și posibilitatea de a se alătura zonelor tematice, oferind o oportunitate, 

pentru părțile interesate, de a colabora pe subiecte specifice folosind forumuri de discuții. 

CB/CB 

 


